

高温下的坚守:行走高空、穿梭锅炉的特检人

见习记者 潘旭萍 通讯员 沈微珊

炎炎夏日,当我们在空调房里享受清凉的同时,可曾知道,每一度电的背后都有一群人穿梭在五六十摄氏度、充满粉尘的锅炉内,为全年持续输送热能供电的锅炉体检?他们中,有博士,也有行业佼佼者,为了最大程度地保障电站设备的安全运行,他们用娴熟的技术、惊人的毅力常年在高温环境中奋战。

他们,就是浙江省特检院锅炉与节能检验所工作人员。

今年7月,国家市场监管总局专门下发《关于开展电站锅炉范围内管道隐患专项排查整治的通知》,首次要求各地进行企业自查、监管部门监督抽查。若检查出超期未检、未实施制造监检、存在安全隐患等部分,需要进行该部分的设计、制造、安装、使用、检验等全环节隐患排查。

作为我国成立最早的锅炉检验机构之一,省特检院有着丰富的锅炉检验技术。近日,记者跟随检验员体验了高温下的锅炉检验工作。

盛夏,太阳早早占据了天空释放能量。在浙江嘉化新材料有限公司,记者见到了省特检院锅炉与节能检验所所长牟彦春、高级工程师晏荣华,两人已穿好工服、戴好安全帽。

“走,我们的工作人员已经在检查锅炉了。”牟彦春指向几十米的高空,顺着他的手指出的方向望去,是高耸的锅炉外壁搭着Z字形向上延伸的镂空阶梯和护栏。

“这是小型锅炉,只有50米高,最高的有120米。”带路的两人攀爬得十分轻松,记者却紧张得双腿有些发颤。一路向上攀爬,粉尘愈来愈多,温度也逐渐升高。可四



周就是光秃秃的锅炉,没见其他人。

“我们在这呢。”突然,炉壁上一个直径大概50厘米左右的圆孔中冒出了一个带着安全帽的脑袋。牟彦春解释说:“这个洞叫做人孔门,检验人员通过这个门孔进出锅炉,对锅炉炉膛内部的燃烧器、水冷壁等进行检验。”

记者朝洞内望去,只见里面几名穿着厚厚检验服、带着防尘罩的检验员正站在脚手架上,系着安全带,仔细地检查着一根根水冷管。

“靠近里面,温度高达五六十摄氏度,粉尘又大,都是煤粉燃烧后飘散出来的,对人体有一定伤害。”晏荣华补充道,“别以为这个洞小好进,我们的锅炉检验师都是硕士以上学历,至少工作7年,考取了检验师

证书后才有资格进这个洞检查。”

晏荣华从大学毕业至今都在锅炉行业工作,已积累了29年的锅炉检验经验。在他看来,责任心、耐心和细心是必备素质。“我们讲‘谁检验,谁负责’,主蒸汽管道里是540℃的高温蒸汽,一旦一根管子、一个接口处有缺陷而没有检验到位,蒸汽就会从薄弱点突破,造成管道爆炸、人员伤亡。”

牟彦春点头表示赞同。今年7月,他们在对某热电企业进行主蒸汽管道检验时,发现管道焊缝内部存在多条裂纹,且管道上紧急泄压管材质只是普通碳钢,并非设计要求的耐高温合金钢材,若处理不当将会成为重大事故隐患,好在他们及时排查出来并妥善处理了。

近年来,由于主蒸汽管道缺陷引发的重大安全事故屡有发生,为杜绝危险,锅炉需要每三年强制检验一次。“小锅炉还好,一般七八个人检验七八天就行;而大型锅炉则需要部门出动十多人,加班加点地干,至少也要半个多月才能完成。”牟彦春说。

除了对电厂、热电企业的高参数、大容量锅炉开展不定期检查外,省特检院还主动上门为企业进行锅炉维护保养、操作技能培训、安全知识宣讲等,指导企业开展隐患自查自改、组织应急救援演练、完善安全管理等,督查企业提升安全生产能力,主动履行安全主体责任。目前,已累计协助企业排除事故隐患100多起,为保障全省电站锅炉安全运行作出了特殊贡献。



夏日送清凉

近日,平湖市法院诉讼服务中心干警为当事人送上清凉的绿豆汤。每年夏天,该院都会为前来诉讼的当事人提供免费绿豆汤,送上夏日清凉。

通讯员 游情天

出台党建工作规范

通讯员 王嘉

本报讯 为深入贯彻全面从严治党要求,不断提高党建工作水平,近日,临

海市法院制定出台了《党建工作规范》,对该院党建的工作原则、工作目标、工作职责、工作内容及工作监督与改进等方面做了明确详细的规定。同时,该院还

出台了党建工作系列责任清单,以确保广大党员干警党性坚强、发挥先锋模范作用,为执法办案提供强有力的政治、思想和组织保证。

织牢“最密法网”

通讯员 张梦瑶

本报讯 为形成工作合力,天台县成立了以县主要领导牵头、相关部门主要负责人

为成员的执行工作协调小组,建立“党委领导、政法委协调、人大监督、政府支持、法院主办、部门配合、社会参与”的执行工作大格局。天台县法院和公安、检察院建立协同打

击拒执犯罪的工作机制,和司法局建立社区矫正人员涉及执行案件处置工作机制,与交警部门建立车辆执行布控协作机制,和不动产中心建立“点对点”查控合作关系。

加强法院文化建设

通讯员 陈柳伊 丁毅诚

本报讯 为增强法院队伍的凝聚力、向心力和战斗力,台州黄岩区法院多举措加强法院文化建设,先后成立机关文联和

青年干警联合会,充分发挥两大文化交流平台的作用。同时,加强文化长廊、“文化墙”建设,对院内广播系统进行改造,使员工在办公区内随时可以欣赏到名家书画和经典曲目。多次邀请名家对员工进行声

乐、书法、绘画、摄影、插花、古琴等方面培训,并举办联欢会、读书会、演说会、合唱团等活动,营造健康向上、特色鲜明的法院文化氛围。

政协委员旁听庭审

通讯员 洪晖

本报讯 近日,玉环市政协委员走进玉环市法院开展调研。政协委员们旁听了一起行政案件的庭审,并参观了诉讼服务中心。在随后的座谈会上,法院院长从抓大局、抓审判、抓执行、抓服务、抓队伍建设等五方面汇报了法院上半年的工作情况。政协委员建议,法院在接下来的工作中应增加传递正能量的渠道,增进社会公众对法院工作的了解和认同,同时应加强与相关部门的沟通,提升司法公信力。

亮出年中成绩单

近日,三门县人大常委会举行2018年“一府两院”半年度工作情况报告会,三门县法院院长汪勇钢参加会议并汇报工作。县人大常委会对法院上半年工作予以充分肯定,认为法院依法履职,成效明显,特别是在闲置土地处置、基本解决执行难等方面,攻坚克难,工作力度大,社会效果好,为服务保障地方经济社会发展作出了积极贡献。

通讯员 毛林飞

